

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Το ολοκαύτωμα των Καλαβρύτων γίνεται ταινία του Χόλιγουντ

Στη μεγάλη οθόνη μεταφέρουν δύο Έλληνες, παραγωγοί, της διασποράς, ο Στίβεν Πριόβολος και ο Δημήτρης Κατσαντώνης, τη σφαγή των 500 Καλαβρυτινών και το επίκαιρο θέμα των γερμανικών αποζημιώσεων. Σκηνοθέτης είναι ο Νικόλαος Δημητρόπουλος, γνωστός στην Ελλάδα από την επιτυχημένη σειρά Υπέροχα πλάσματα, αλλά και τη συνεργασία του στην κινηματογραφική ταινία Alter Ego.

Ο τίτλος της ταινίας είναι "Απόηχοι του παρελθόντος" ή αλλιώς "Echoes of the Past". Πρόκειται για μια παραγωγή της εταιρείας "TerraMagma". Την ταινία χρηματοδοτεί η οικογένεια Tom και Cia Σουλελέ, ομογενείς από τα Καλάβρυτα, ενώ μέρος των εσόδων της θα δοθούν στα Καλάβρυτα. Στην ταινία αναμένεται να λάβουν μέρος ηθοποιοί τόσο από το



Χόλιγουντ όσο και από την Ελλάδα, ενώ τα γυρίσματα θα πραγματοποιηθούν στην Ελλάδα, και συγκεκριμένα στα Καλάβρυτα, αλλά και στη Γερμανία, όπου και αναμένεται να ολοκληρωθούν τον Φεβρουάριο του 2016 στη Γερμανία. Συγκεκριμένα στην ιστοσελίδα της εταιρείας παραγωγής, αναφέρουν για την ταινία: «Απόηχοι του παρελθόντος» είναι ένα ιστορικό δράμα που αφηγείται την διαβόητη σφαγή των Καλαβρύτων από ναζιστικά στρατεύματα στις 13

Δεκεμβρίου, 1943. Η ιστορία ξετυλίγεται μέσα από αναδρομές στο παρελθόν. Ο Νικόλαος Ανδρέου, ένας καταξιωμένος συγγραφέας που πεθαίνει από καρκίνο, αφηγείται καυστικά την προσωπική του εμπειρία ως παιδί στην Ούρσουλα Κράους, κορυφαία δικηγόρο, που εκπροσωπεί την ομοσπονδιακή κυβέρνηση για τις ελληνικές αποζημιώσεις του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Είναι μια ταινία για το χρόνο και την ιστορία, για το πώς τα γεγονότα διαμορφώνουν το

παρελθόν, το παρόν και το μέλλον και το πώς, όπως υποστηρίζει ο Νικόλαος, «η μοναχική ιστορία του καθενός από εμάς είναι γραμμένη από το χρόνο σχετικά με τις καταρακτώδεις μνήμες των ανδρών και αντχεί στην αιωνιότητα καιρό μετά όταν όλοι έχουμε φύγει».

Ο Νικόλαος, με βαθιά ρυτιδιασμένο πρόσωπο, που προδίδει τον όλεθρο του καρκίνου και με το κακοποιημένο του σώμα, προσπαθεί από την αναπηρική του καρέκλα με μικρά, αδέξια βήματα γεμάτα με αγωνία να φτάσει το παράθυρο και να κοιτάξει έξω. Τα μάτια του γεμάτα με δάκρυα.

Ανοίγει την δεξιά γροθιά του, έχει ένα ασπμένιο κρεμαστό κόσμημα του Αγίου Νικολάου, είναι μαυρισμένο... Εκείνος το τοποθετεί γύρω από το λαιμό του με αγάπη...

«Η ζωή των νεκρών βρίσκεται στη μνήμη των ζωντανών».



Πανορθόδοξη Σύνοδος και σχέσεις ορθοδόξων με τους μη ορθοδόξους χριστιανούς

Ένα από τα θέματα που ενέκρινε η τελευταία Σύναξη των Προκαθημένων στην Κωνσταντινούπολη τον Μάρτιο του προηγούμενου έτους για να εξετάσει η Μέλλουσα να συνέλθει Πανορθόδοξη Σύνοδος το επόμενο έτος την Κυριακή της Πεντηκοστής στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Ειρήνης, δίπλα από τον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας, είναι και το θέμα για τις σχέσεις των Ορθοδόξων Εκκλησιών προς το λοιπό Χριστιανικό κόσμο και ιδιαίτερα ο διάλογος μετά των Αγγλικανών, των Παλαιοκαθολικών, των Αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών, των Ρωμαιοκαθολικών, των Λουθηρανών και των λεγόμενων Μεταρρυθμισμένων. Το θέμα αυτό είναι πολύ σοβαρό με την έννοια ότι οι Ορθόδοξοι παγκόσμια είμαστε περίπου τρακόσια εκατομμύρια και για να γίνει η φωνή μας πιο δυνατή για να προστατευθεί η Παγκόσμια ασφάλεια, τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και η ειρηνική συνύπαρξη των Λαών πρέπει να συνεργασθούμε και με τους υπόλοιπους Χριστιανούς που σήμερα υπερβαίνουν τα δύο δισεκατομμύρια. Αν σκεφθούμε ότι τέσσερις από τις πέντε χώρες που αποτελούν τα Μόνιμα Μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών είναι στη πλειοψηφία τους Χριστιανικές Χώρες (Η.Π.Α., Ρωσία, Μεγάλη Βρετανία και Γαλλία), καταλαμβάνουμε και τις ηθικές ευθύνες των Χριστιανών για τα παγκόσμια προβλήματα που απειλούν την Παγκόσμια Ασφάλεια και για την επικράτηση της Ειρήνης και τον τερματισμό των εχθροπραξιών και της αντιμετώπισης της φτώχειας και της μετανάστευσης.

Πυρκαγιά κατέστρεψε την Παναγίτσα Μόντρεαλ

Συγκλονισμένοι είναι οι Έλληνες του Μόντρεαλ, που επί σαράντα χρόνια εκκλησιάζονταν στον ιερό ναό της Παναγίτσας στην Παρκ Εξτένσιον, καθώς την είδαν να τυλίγεται στις φλόγες από άγνωστους μέχρι στιγμής λόγους.

Τραγική φιγούρα αυτής της καταστροφής είναι ο ενορίτης ιερέας του ναού Νικόλαος Παπαγεωργίου, ο οποίος είχε ανακαινίσει και είχε προσθέσει παρεκκλήσια.

Ο Ελληνισμός βρίσκεται στο πλευρό πατέρα Νικόλαου, και δίνει υπόσχεση να ξαναχτίσει την ιστορική βυζαντινή εκκλησία του, στην καρδιά του ελληνοκρατούμενου Παρκ Εξτένσιον.



Ο ηγέτης των Φιλελευθέρων Τζάστιν Τρουντό που εκλέγεται στην περιοχή, έγραψε στο τουίτερ: "Τραγική η καταστροφή της Παναγίτσας. Η σκέψη μου και οι προσευχές μου βρίσκονται με ολόκληρη την ελληνική κοινότητα και τον παπα-Νικόλα".

Κάτοικοι ελληνικών χωριών του Ντονιέσκ στην Ελλάδα με τη βοήθεια Σαββίδη

Για δίμηνη ιατρική αποκατάσταση μεταβαίνουν στην Ελλάδα 51 κάτοικοι του ελληνικού χωριού Στιλά στην περιφέρεια του Ντονιέσκ με έξοδα των ομογενειακών οργανώσεων της Ρωσίας. «Όπως έγινε γνωστό σήμερα η ελληνική ομογένεια της Ρωσίας αναλαμβάνει όλα τα έξοδα, που σχετίζονται με τη φιλοξενία και τη διατροφή των ανθρώπων και τώρα διεκπεριώνονται τα απαραίτητα έγγραφα για τη μετάβασή τους στην Ελλάδα», ανακοίνωσε ο επικεφαλής της περιφέρειας Σταραμπέσεφσκι Ιβάν Μιχαήλοφ στο πρακτορείο ειδήσεων του Ντονιέσκ.

Ο Ι.Μιχαήλοφ ηγείται της περιφέρειας,

που υπάγεται στη λεγόμενη "ΑΔ Ντονιέσκ", όπως ονομάζουν την περιοχή, την οποία έχουν υπό τον έλεγχό τους οι ρωσόφωνοι αντάρτες του Ντονιέσκ και όπως εξήγησε «το θέμα είναι ότι τα ελληνικά χωριά βρίσκονται στη γραμμή απαγκίστρωσης και η αποκατάστασή τους είναι εξαιρετικά δύσκολη». «Ελπίζουμε ότι με την υλοποίηση των συμφωνηθέντων στο Μινσκ η κατάσταση θα αλλάξει και θα μπορούσαμε να αρχίσουμε να οικοδομούμε μια ειρηνική ζωή στην περιφέρειά μας, συμπεριλαμβανομένων και των ελληνικών οικισμών», είπε ο Ι.Μιχαήλοφ. Κατά τον τοπικό αξιωματούχο, οι δηλώσεις του

οποίου αναπαράγονται από το ρωσικό πρακτορείο ΡΙΑ-Νόβοσι «από τα εντατικά πυρά πυροβολικού από την πλευρά των Ουκρανών στρατιωτικών στην περιοχή έχουν πληγεί πέντε ελληνικά χωριά». «Οι άνθρωποι έχουν κουραστεί ηθικά και σωματικά. Τους χρειάζεται μια παύση», σημείωσε ο Ι.Μιχαήλοφ, περιγράφοντας το χωριό Στιλά ως ένα από τα πλέον πληγμένα από τις εχθροπραξίες των τελευταίων πριν την εκκενρία μνηών. Επικεφαλής της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας είναι ο γνωστός επιχειρηματίας και μεγαλομέτοχος του ΠΑΟΚ Ιβάν Σαββίδης.